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LBplus – Condotti sbarre Lighting Busway Plus
Caratteristiche generali

LBplus (Lighting Busway Plus) è la linea Zucchini ideale per l’alimentazione di corpi illuminanti nel terziario, nel terziario avanzato, corpi illuminanti nell’industria ovunque è necessario appendere al condotto accessori di considerevole peso e alimentazione di piccole utenze sia trifase che monofase.

LBplus Zucchini è estremamente veloce e semplice da installare e dimostra la propria flessibilità in fase di progettazione, durante l’installazione e nell’utilizzo di tutti i giorni. 
Linea Zucchini LBplus, si suddivide in due linee di prodotto, Tipo A e Tipo B.

Grazie anche al grado di protezione IP55, è adatta per posa sia in contro-soffitto che sotto i pavimenti flottanti.

LBplus, come tutti i prodotti Zucchini, è conforme alle norme armonizzate CEI EN 61439-6; in particolare la corrente nominale dei condotti sbarre Zucchini è sempre riferita alla temperatura media ambientale di 40 °C (n.d.r.: la norma richiede 35 °C) offrendo al mercato prodotti opportunamente sovradimensionati.

Elementi rettilinei

Utilizzati per la distribuzione dell’energia, per la sospensione e l’alimentazione dei corpi illuminanti e l’alimentazione di carichi di piccola potenza.
Gli elementi rettilinei della serie LBplus sono costituiti dai seguenti componenti: 
Realizzati in acciaio zincato che, grazie alla sua sezione e continuità elettrica, svolge anche la funzione di conduttore di protezione. 
Tipo A  un profilato chiuso e nervato (dimensioni 35x46 mm).

Tipo B un profilato ad “I - setto metallico separatore per i circuiti di emergenza”, (dimensioni 35,2x77,5 mm comprensivo di alette).

Gli elementi rettilinei sono disponibili in versioni pre-verniciate RAL 7035 (solo tipo A – LBA), la versione verniciata RAL a richiesta (tipo A – LBA e tipo B – LBB) e in versione INOX (solo tipo B – LBB);
I conduttori sono separati tra di loro attraverso una guaina di materiale isolante plastico non HF e/o HF (Halogen free) autoestinguente tipo V0 (secondo le UL94) e conforme alla prova del filo incandescente    ( se.1,6mm ) secondo IEC 60695-2-12 (CEI 50.11);
Una serie di finestrelle di derivazione predisposte per il collegamento con spine di derivazione sono presenti sul condotto.

Le finestre di derivazione di serie sono dotate di otturatori imperdibili, i quali nel momento di non utilizzo mantengono chiuse le finestrelle garantendo un grado di protezione IP55 e nel momento di utilizzo delle finestrelle gli otturatori rimangono presenti sul condotto in posizione aperta.
Un blocco di giunzione elettrica, per il collegamento automatico dei conduttori attivi.
La connessione tra due elementi rettilinei è rapida, con un’unica operazione si ottiene sia il collegamento elettrico che quello meccanico, e si garantisce allo stesso tempo un grado di protezione IP55 senza l’impiego di accessori di tenuta aggiuntivi.
La continuità del conduttore di protezione (involucro) e/o il collegamento tra i due elementi viene garantita con serraggio di una vite.
Tutto il condotto ha la caratteristica di NON Propagazione alla fiamma, in funzione a questo aspetto la nostra Norma di prodotto 61439-6 richiede questa verifica facendo riferimento alla Norma specifica IEC 60332-3.
Alimentazioni + Chiusure (fornite insieme)
Alimentazioni
Permettono di alimentare elettricamente la linea LBplus attraverso una linea in cavo; il montaggio viene realizzato tramite innesto di tipo rapido come per gli elementi rettilinei. 
a)  Alimentazione 25A
L’alimentazioni è dotata di morsetti per il collegamento con cavi in rame rigido o capocorda a puntale di sezione massima di 6mm² ed un diametro esterno del cavo stesso compreso tra 12÷18 mm.  
b)  Alimentazione 40A – 63A

L’alimentazioni è dotata di morsetti per il collegamento con cavi in rame rigido o capocorda a puntale di sezione 
compresa tra 6÷25 mm² ed un cavo con diametro esterno massimo 32 mm.

All’interno dell’alimentazione è presente un ponticello pressacavo anti-strappo. 
Il punto di ingresso dei cavi è posizionato nella parte posteriore dell’alimentazione.
Chiusure

Le chiusure di estremità sono il componente che permette di assicurare il grado di protezione IP55 al termine della linea.
Sono disponibili in due versioni in funzione dell’alimentazione con cui si è iniziata la linea:
· l’alimentazione destra (DX) richiede l’uso di una chiusura destra (DX) alla fine della linea
· l’alimentazione sinistra (SX) richiede una chiusura sinistra (SX)
Dispositivi di fissaggio

Per fissare la linea alla struttura dell’edificio e per la sospensione diretta al condotto di corpi illuminanti direttamente oppure mediante catenella o cavo in acciaio, è necessario utilizzare una serie di componenti appositamente predisposti, attraverso i quali è possibile realizzare qualsiasi tipo di sospensione:
· Staffa Tipo A: 
permette un montaggio del condotto a soffitto, sulla parete di un edificio e l’installazione a pavimento con il dovuto accessorio ( distanziatore per staffe 15mm oppure staffa Cabolofil cod.557300 ).

Inoltre permette il montaggio contemporaneo di corpi illuminanti sulle medesime staffe impiegate per la sospensione del condotto.

La staffa verrà fornita insieme ad un distanziale, il quale è da togliere nel momento in cui la staffa viene inserita sopra la finestrella.

· Distanziatore per staffe installate a pavimento (TIPO A)
· Staffa Cablofil 557300 per installazione a pavimento (TIPO A)
· Staffa Tipo B: 
permette un montaggio del condotto a soffitto e sulla parete di un edificio,inoltre consente la sospensione di corpi illuminanti al condotto, verrà fornita insieme al distanziale, il quale è da togliere nel momento in cui la staffa viene installata sopra la finestrella.

· Staffa universale (TIPO A & TIPO B) per portacavi PVC e passerella a filo Cablofil
La staffa non consente il montaggio diretto a soffitto né a parete ma necessita dell’impiego di anello, gancio o pigtail per la sospensione

Metodi di Sospensione

1. Sospensione con il cavo

2. Anello + Gancio per lampada
3. Pigtail per catenella
4. Gancio

E’ inoltre possibile ordinare separatamente ciascuno degli articoli per sospensione e combinare a piacere le soluzioni
Elementi di percorso ed elementi complementari

In funzione di differenti necessità installative Zucchini, offre varie soluzioni tecniche:
a)   giunto flessibile: utilizzato per effettuare cambi di direzione oppure per evitare eventuali ostacoli che si trovassero sul percorso naturale del condotto. Sono caratterizzati dal medesimo principio di connessione descritto per gli elementi rettilinei, ed allo stesso modo garantiscono attraverso un’unica operazione il collegamento elettrico, il collegamento meccanico ed il grado di protezione base IP55. La continuità del conduttore di protezione, realizzato dall’involucro dell’elemento stesso.
b)   canalina porta cavi con coperchio in PVC: questo accessorio è posizionabile nella parte superiore del condotto, è utile per distribuire eventuali circuiti ausiliari ed è solidale con il condotto attraverso l’impiego di un accessorio di sospensione, e di un distanziale in plastica da installare ogni metro e mezzo che garantisce una freccia limitata della canalina stessa
La canalina è lunga 3 m ed ha dimensioni di 28x28 mm.
c)    passerella a filo (Cablofil): questo accessorio è posizionabile nella parte superiore del condotto, è utile per distribuire eventuali circuiti ausiliari ed è solidale con il condotto attraverso l’impiego di un accessorio di sospensione. 
La canalina Cablofil non necessita di alcun inserto aggiuntivo per limitarne la freccia.

La canalina è lunga 3 m ed ha dimensioni di 35x35 mm.
d)   alimentazione intermedia: permette di alimentare il condotto sbarre da un punto intermedio della linea, contribuendo così a ridurre la caduta di tensione a fine linea e/o ad agevolare l’installazione quando il punto di fornitura dell’energia elettrica è in prossimità del mezzo della linea.
Spine di derivazione

Utilizzate per il collegamento e l’alimentazione di corpi illuminanti e di piccoli carichi mono e trifasi presentano le seguenti caratteristiche:
· i contatti delle singole fasi sono a pinza
· sono manovrabili sotto tensione e non sotto carico;

·  il contatto PE (conduttore di protezione) è il primo a effettuare la connessione elettrica all’inserimento

    della spina nella finestrella, ed è l’ultimo a sconnettersi al momento dell’estrazione;
· tutti i componenti in materiale plastico isolante sono conformi alla prova del filo incandescente
   (IEC60695-2-12) e presentano un grado di autoestinguenza V0 (UL94);
· il grado di protezione base è IP55 senza l’impiego di accessori aggiuntivi di tenuta;
· nella linea LBplus le spine possono essere codificate, ovvero la spina che si installa su un lato del 
condotto non può essere montata sull’altro lato grazie ad un piolo di consenso (venduto come accessorio) senza questo accessorio le spine possono essere montate indistintamente su entrambi i lati;
· Ogni spina di derivazione è dotata della chiave blocco che garantisce una massima tenuta

   meccanica;
Le spine di derivazione sono comuni per l’offerta LBplus e comprendono:
a)   spine di derivazione 10 A monofase a fase fissa e pre-cablate con 1m, 3m di cavo FG7OM1 e/o H05VV-F 3 x 1,5mm²; 
b)   spine di derivazione 16 A selezione di fase - monofase con morsetti automatici (senza vite) per la connessione di un cavo (L+N+PE);
c)   spine di derivazione 16 A selezione di fase - monofase, con fusibile ceramico cilindrico 5x20 (fornito) e CH8 (non fornito)  con morsetti automatici (senza le viti) per la connessione di un cavo (L+N+PE);
d)   spine di derivazione 16 A trifase, con morsetti automatici (senza le viti) per la connessione di un cavo (3L+N+PE).
e)   spine di derivazione 25 A trifase, con morsetti (a vite) per la connessione di un cavo (3L+N+PE);
f)    spine di derivazione 25 A trifase, con terna di porta-fusibili cilindrici tipo CH8 (non fornito) e con morsetti (a vite) per la connessione di un cavo (3L+N+PE).
g)   spine di derivazione 25 A trifase, con la scatola (Box) con 4 e 8 DIN.
