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MS – Condotti sbarre MiniSbarre
Caratteristiche generali

MS (Mini Sbarra) è la linea per la distribuzione di piccole-medie potenze. 
MS è una linea di dimensioni contenute ma estremamente robusta, è la più piccola linea della gamma Medium Power e dispone di cassette di derivazione con spazio interno per accogliere sino a 16 moduli DIN (es. interruttori Btdin).
MS Zucchini è estremamente veloce e semplice da installare e dimostra tutta la propria flessibilità in fase di progettazione, durante il montaggio e per soddisfare le necessità frequenti di modificare la disposizione dei carichi in una piccola azienda o laboratorio.
MS, come tutti i prodotti Zucchini, è conforme alle norme armonizzate CEI EN 61439-6; in particolare la corrente nominale dei condotti sbarre Zucchini è sempre riferita alla temperatura media ambientale di 40 °C (n.d.r.: la norma richiede 35 °C) offrendo al mercato prodotti opportunamente sovradimensionati.

Elementi rettilinei

Utilizzati per la distribuzione dell’energia e per l’alimentazione di carichi di piccola-media potenza.

Gli elementi rettilinei della serie MS sono costituiti dai seguenti componenti: 
· due profilati a forma di “omega” nervati, ribordati e cianfrinati (spessore 0,6 mm, dimensioni 39x97mm), realizzati in acciaio zincato a caldo (Senzimir) che, grazie alla opportuna sezione, svolgono anche la funzione di conduttore di protezione;
· 4 conduttori di uguale sezione 3L+N. 

I conduttori sono distanziati tra di loro attraverso isolatori in materiale plastico rinforzati con 20% di fibra di vetro. 
Gli isolatori hanno grado di autoestinguenza V1 (secondo le UL94) e sono conformi alla prova del filo incandescente secondo EN 60695-2-1 (CEI 50.11).
L’isolamento elettrico fra conduttore e conduttore e verso l’involucro è assicurato dalle ampie distanze in aria mantenute dagli isolatori.

 - Una serie di finestrelle di derivazione predisposte per il collegamento di cassette di derivazione sono presenti sul condotto con un interasse costante di 1 m su entrambi i lati del condotto (3+3 finestre ogni 3m). Le finestrelle sono normalmente chiuse e si aprono automaticamente inserendo una cassetta di derivazione e si richiudono all’estrazione.
- Un blocchetto di giunzione elettrica, per il collegamento automatico dei conduttori attivi e del PE.
Il blocchetto è realizzato da 4 contatti in rame argentato dotati di molle indipendenti che realizzano la serie fra i conduttori attivi. La continuità del conduttore di protezione (involucro) completata serrando le apposite viti sull’involucro in prossimità della congiunzione.
La connessione tra due elementi rettilinei è rapida, unendo i due elementi ho la congiunzione elettrica, serrando delle viti abbiamo la congiunzione, la quale allo stesso tempo montata correttamente garantisce un grado di protezione IP40.
L’applicazione di un manicotto sulla congiunzione e di un otturatore per ogni finestrella (libera da cassette), permette di elevare il grado di protezione a IP55. 
Il condotto ha la caratteristica di NON Propagazione alla fiamma, in funzione a questo aspetto la nostra Norma di prodotto 61439-6 richiede questa verifica facendo riferimento alla Norma specifica 60332-3.

Alimentazioni

Permettono di alimentare elettricamente l‘MS attraverso una linea in cavo; il montaggio viene realizzato tramite collegamento  di tipo rapido come per gli elementi rettilinei. 
Le alimentazioni sono dotate di morsetti per il collegamento con cavi in rame rigido o capocorda-a-puntale di sezione sino a 35 mm² per l’alimentazione da 63/100A e sino a 70 mm² per l’alimentazione 160A.
Il punto di ingresso dei cavi è posizionato nella parte posteriore dell’alimentazione.
La linea MS dispone di alimentazioni intermedie e di cassette di alimentazione con interruttore di manovra sezionatore, questa soluzione permette di sezionare tutta la linea per una eventuale manutenzione o modifica del layout. 
Chiusure

La chiusura di estremità è il componente che permette di assicurare il grado di protezione IP55 al termine della linea.

Dispositivi di fissaggio

Per fissare la linea alla struttura dell’edificio, direttamente oppure mediante mensole da parete, è necessario utilizzare una staffa che funge da collare attorno al condotto. La staffa dispone di fori per essere facilmente accoppiata alle mensole disponibili nel catalogo Zucchini.

Elementi di percorso ed elementi complementari

In funzione di differenti necessità installative Zucchini, offre varie soluzioni tecniche:
a) angoli a 90°: sono disponibili per effettuare cambi di percorso sia in orizzontale che in verticale. La giunzione è di tipo veloce come per gli elementi rettilinei. 
Il grado di protezione base è IP40 (IP55 con accessori montati).
b) elementi a T e a X: sono disponibili per effettuare deviazioni di percorso.
 Il grado di protezione base è IP55.
c) angolo flessibile: questo elemento è disponibile per le portate 63-160A e permette di effettuare cambi di percorso con angoli differenti da 90°.
Il grado di protezione base è IP55.
d) Elementi rettilinei con barriera tagliafiamma (interna+esterna). Questi elementi sono utilizzati quando si devono  attraversare pareti resistenti al fuoco. Gli elementi dotati di barriera tagliafuoco sono stati sottoposti a test di laboratorio (in conformità alle norme DIN 4102-9 e EN 1366-3) per confermare che, se correttamente installati, non declassano le proprietà intrinseche di resistenza al fuoco della parete stessa.
e) Blocca barre per elementi rettilinei : quando il condotto è installato in verticale (colonne montanti) questi elementi sono dotati di un dispositivo che contrasta lo slittamento dei conduttori (blocca barre - che impedisce lo scorrimento dei conduttori al’interno degli elementi stessi) sottoposti al peso della porzione di colonna sovrastante. Un elemento di questo tipo è da prevedere ogni 10 m di colonna.

Cassette di derivazione

Utilizzate per il collegamento e l’alimentazione di carichi monofasi e trifasi sino a 63A, presentano le seguenti caratteristiche:
· il contatto PE (conduttore di protezione) è il primo a effettuare la connessione elettrica all’inserimento della cassetta nella finestrella, ed è l’ultimo a sconnettersi al momento dell’estrazione;

· tutti i componenti in materiale plastico isolato “pleonastico” sono conformi alla prova del filo incandescente (IEC 60695-2-10) e presentano un grado di autoestinguenza V1 (UL94);
· il grado di protezione base è IP55 senza l’impiego di accessori aggiuntivi di tenuta;
a) fino alla portata 32A sono manovrabili sotto tensione; 
Queste cassette sono disponibili in una ampia gamma di versioni, tutte caratterizzate da un “isolamento totale”: nessuna parte metallica accessibile dall’esterno comunica direttamente con l’interno della cassetta e pertanto nessuna parte metallica accessibile può andare, anche accidentalmente,  in tensione. Sono offerte differenti versioni:
· cassetta vuota (solo con la morsettiera per l’allacciamento dei cavi) con guida DIN interna e sportellino trasparente per vedere ed operare sui dispositivi di protezione installabili internamente alla cassetta.

· con terna di portafusibili cilindrici CH10 (10,3x38)

· con terna di portafusibili cilindrici DIAZED (D01: 16A; D02: 32A)
b) cassetta di derivazione da 16A sino a 63A con dispositivo di sezionamento solidale con il coperchio. 
Quando la cassetta è montata al condotto, l’apertura del coperchio seziona elettricamente le parti interne della stessa, cioè non vi è nessuna parte metallica accessibile che si trova in tensione a coperchio aperto. Le cassette di derivazione dispongono di un interblocco con il coperchio e non possono essere inserite ed estratte solo a coperchio aperto, cioè con dispositivo di sezionamento in posizione “aperto”. Sono disponibili differenti versioni:
· 16A con portafusibili cilindrici CH10 (10,3x38);
· 50A con portafusibili cilindrici CH14 (14x51);
· 63A vuota per applicazioni varie;
· 63A con sportello 4 mod. DIN;
· 63A con sportello 7 mod. DIN;
· 63A con sportello 16 mod. DIN;






