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TS / MTS – Condotti sbarre Trolley system(TS) e Mini Trolley system (MTS)
Caratteristiche generali

TS (Trolley System) e MTS (Mini Trolley System) sono le linee Zucchini dedicate all’alimentazione di utenze in movimento quali: carroponti, motori di traslazione, linee di montaggio, ecc. TS e MTS è adatta a realizzare sia tratti rettilinei che curvilinei (cambi di percorso solo sul piano). 
TS e MTS Zucchini sono veloci da installare grazie alla congiunzione elettrica a morsetti ed all’ampia gamma di accessori di staffaggio.
TS e MTS, come tutti i prodotti Zucchini, sono conformi alle norme armonizzate CEI EN 61439-6; in particolare la corrente nominale dei condotti sbarre Zucchini è sempre riferita alla temperatura media ambientale di 40 °C (n.d.r.: la norma richiede 35 °C) offrendo al mercato prodotti opportunamente sovradimensionati.

La linea TS5 è disponibile nelle versioni 3L+N+PE (5 conduttori) per le portate da 70-110-150A e la linea TS250 è disponibile nella versione 3L+PE (4 conduttori) per la sola portata 250A ove i carichi allacciati sono essenzialmente motori trifasi,  invece la linea MTS è disponibile solo in versione 3L+N+PE (5 conduttori) per la sola portata da 63A.
Elementi rettilinei

Gli elementi rettilinei delle serie TS & MTS sono costituiti dai seguenti componenti: 
· Involucro realizzato in profilato di acciaio zincato a caldo che grazie alla forma rettangolare ed allo spessore della lamiera 1,2 mm (1,5mm per il 250A), è caratterizzato da ottima rigidità meccanica e mantiene la propria linearità anche nel tempo. 
· 5 conduttori di uguale sezione 3L+N+PE (4 conduttori per il TS 250A) a forma sagomata per garantire una eccellente resistenza meccanica. 
· Per la sola portata 63A (MTS63) l’involucro è in estruso di alluminio di spessore minimo 1,4 mm.


I conduttori sono in rame-ETP di purezza non inferiore a 99,9% (rame elettrolitico).
I conduttori sono distanziati tra di loro attraverso isolatori in materiale plastico rinforzato con 20% di fibra di vetro. Gli isolatori hanno grado di autoestinguenza V1 (secondo le UL94) e sono conformi alla prova del filo incandescente secondo EN 60695-2-1 (CEI 50.11). 
L’isolamento elettrico fra conduttori e verso l’involucro è assicurato dalle ampie distanze in aria mantenute dagli isolatori.
Una fessura presente nella parte inferiore lungo tutto il condotto permette al suo interno lo scorrimento di un carrello di prelievo corrente. La fessura ha una dimensione tale da garantire il grado di protezione IP20 (TS) e IP23 (MTS) all’intero condotto.
Un sistema di morsetti indipendenti di giunzione elettrica per il collegamento veloce ed affidabile dei conduttori attivi e del PE. I morsetti sono realizzati con piastrine in bronzo che realizzano la serie fra i conduttori mantenendo liscia la parte inferiore degli stessi al fine di agevolare lo scorrere dei carrelli di derivazione. 
La congiunzione meccanica si completa applicando all’involucro le flange di connessione (solo per TS). 
Il condotto ha la caratteristica di NON Propagazione alla fiamma, in funzione a questo aspetto la nostra Norma di prodotto 61439-6 richiede questa verifica facendo riferimento alla Norma specifica IEC 60332-3.
Alimentazioni

Permettono di alimentare elettricamente il condotto TS/MTS attraverso una linea in cavo; il montaggio sulla linea viene realizzato tramite collegamento di tipo rapido a morsetti come per gli elementi rettilinei. 
Il punto di ingresso dei cavi è posizionato generalmente nella parte posteriore dell’alimentazione.
La linea TS dispone di alimentazioni centrali installabili in qualunque punto vi sia una congiunzione fra gli elementi rettilinei.

Chiusure

La chiusura di estremità è il componente che permette di assicurare il grado di protezione IP20(TS) e IP23(MTS) al termine della linea.

Dispositivi di fissaggio

Per fissare la linea alla struttura dell’edificio, direttamente oppure mediante mensole da parete, da soffitto o a putrella, è necessario utilizzare una staffa che funge da collare attorno al condotto. Sulla linea TS è disponibile una congiunzione elettrica già predisposta per la sospensione del condotto. La staffa dispone di fori per essere facilmente accoppiata alle mensole disponibili sul catalogo Zucchini.

Elementi di percorso ed elementi complementari

In funzione di differenti necessità installative Zucchini, offre varie soluzioni tecniche:
a) elementi curvilinei: sono disponibili per effettuare cambi di percorso (solo in orizzontale) sino ad un raggio di curvatura minimo di 1,5m. La giunzione è di tipo veloce come per gli elementi rettilinei. I carrelli di derivazione standard sono adatti e scorrevoli anche nei tratti curvilinei della linea. Il grado di protezione base è IP20.
b) elementi rettilinei con dispositivo di introduzione carrello: questi elementi sono dotati di uno sportellino nella parte inferiore, sportellino che in posizione aperta permette l’inserimento o la rimozione di un carrello dalla linea. I carrelli generalmente possono essere introdotti nella linea in corrispondenza delle chiusura finale, ma per linee con più carrelli funzionanti o linee di lunghezza considerevole è preferibile prevedere un elemento di introduzione al centro della linea per agevolare le operazioni di manutenzione sui carrelli. Il grado di protezione base è IP20.
c) Elementi rettilinei con dispositivo di dilatazione termica. Questi elementi sono necessari in linee di lunghezza superiore a 35-40 m. Gli elementi di dilatazione “assorbono e compensano” la dilatazione termica dei conduttori evitando che questi perdano la loro linearità andando a compromettere le distanze di isolamento in aria e ostacolando la scorrevolezza dei carrelli di derivazione. 

Carrelli di derivazione

Carrelli TS utilizzati per il collegamento e l’alimentazione di carichi trifasi da 40A e 80A e/o 160A (in versione accoppiata).
Carrello MTS utilizzato per il collegamento e l’alimentazione di carichi trifasi da 25A.

I carrelli di derivazione sono dotati di 5 spazzole (eccetto TS250A che ne ha 4) in grafite (3L+N+PE) che sotto l’azione delle molle mantengono la corretta pressione sui conduttori permettendo di prelevare corrente dalla linea mentre il carrello è in movimento (traslazione) all’interno del condotto TS.
I carrelli possono essere accoppiati con un giunto meccanico al fine di poter prelevare il doppio della corrente nominale del singolo carrello: per le linee TS5 (70A -150A) sono disponibili carrelli da 40A che, se accoppiati, possono prelevare 80A dalla linea (40+40=80A); per la linea TS 250A il carrello è da 80A e se accoppiato con un carrello gemello può prelevare sino a 160A.
I carrelli sono generalmente trascinati dallo stesso motore elettrico che alimentano, l’accoppiamento al motore è realizzato mediante un “braccio di trascinamento” che permette di scaricare sul carrello ed in modo appropriato le forze di trazione senza rischiare che il carrello si inceppi. A tale scopo i bracci di trascinamento sono collegati ai carrelli con opportune molle che riducono (i cosiddetti “strappi”) sia all’avviamento che in arresto.

La velocità massima di traslazione dei carrelli TS5 e TS250 è di 90m/min (150m/min per l’MTS 63A). 

E’ disponibile come accessorio una cassetta da collegare immediatamente a valle del carrello, cassetta che dispone al suo interno di una terna di portafusibili per proteggere dalle sovracorrenti la linea in cavo derivata.
Tutti i componenti in materiale plastico isolante sono conformi alla prova del filo incandescente

(EN 60695-2-1) e presentano un grado di autoestinguenza V1 (UL94); Il grado di protezione base è IP20(TS) e IP23(MTS) senza l’impiego di accessori aggiuntivi di tenuta.
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